

**June 13, 1979**

**Notes from a Conversation with the General Secretary of the Central Committee [CC] of the NDPA [National Democratic Party of Afghanistan], Chairman of the Revolutionary Council of the DRA [Democratic Republic of Afghanistan] - N. M. Taraki**

**Citation:**

"Notes from a Conversation with the General Secretary of the Central Committee [CC] of the NDPA [National Democratic Party of Afghanistan], Chairman of the Revolutionary Council of the DRA [Democratic Republic of Afghanistan] - N. M. Taraki", June 13, 1979, Wilson Center Digital Archive, CWIHP archive.

<https://wilson-center-digital-archive.dvincitest.com/document/110301>

**Summary:**

Memo from a conversation between the USSR Minister of Education - V. P. Eliutin- and N. M. Taraki detailing the results of the educational exchange established between Afghanistan and the USSR, and outlining new possibilities for sending Afghani university students to study in the USSR. The meeting has taken place on May 30, 1979.

**Original Language:**

Russian

**Contents:**

Original Scan

№ 36

60  
100

907-сб

18-06-79

МИД СССР	з
Генсекретарь	
Ex. № 3518/спе	
18-VI-79	

54

из дневника  
ПУЗАНОВА А.М.

"13" июня 1979 г.

Исх. № 359

## ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ

с Генеральным секретарем ЦК НДПА, Председателем Революционного совета ДРА  
Н.М.ТАРАКИ

30 мая 1979 года

Вместе с министром высшего и среднего специального образования СССР тов. Елютиным В.П. посетил Н.М.Тараки.

Н.М.Тараки выразил удовлетворение в связи с приездом в Афганистан тов. Елютина В.П. Он отметил, что советско-афганское сотрудничество во всех сферах характеризуется высокой активностью и большим размахом, и это в полном мере можно отнести к вопросам сотрудничества в области высшего образования. Афганистан, сказал Н.М.Тараки, очень нуждается в работниках с высшим образованием, которые должны сыграть особо важную роль в строительстве нового общества. Приезд в Афганистан делегации во главе с министром высшего образования СССР свидетельствует о внимании советского руководства к проблемам развития Афганистана, а работа, проделанная делегацией, позволяет надеяться на то, что в ближайшем будущем в Советском Союзе будут подготовлены высококвалифицированные афганские кадры для работы в различных отраслях народного хозяйства страны.

В.П.Елютин поблагодарил за приветствие и сказал, что в своей политике в отношении Афганистана ЦК КПСС, Советское правительство исходят из заветов великого Ленина. Следуя ленинской линии, Советский Союз неуклонно проводил политику всемерного развития дружбы и сотрудничества с Афганистаном. Теперь, в новых условиях, создавшихся после Апрельской революции, советско-афганские отношения поднялись на новый, более высокий уровень, и перед сторонами встают более широкие и масштабные задачи. Советская сторона, сознавая важность проблемы кадров для Афганистана

552

2.

готова принимать с нынешнего года ежегодно в течение пятилетки по 1500 афганских студентов и давать им не только профессиональное образование, но и нужное общественно-политическое воспитание. В результате проведенной работы достигнуты договоренности по конкретным вопросам, оформленные соответствующим протоколом между минвузами СССР и ДРА. Высшее образование, отметил тов. Елютин В.П., из области, обслуживающей развитие общества, постепенно становится одной из сил, определяющих успешность продвижения общества к намеченным целям. В деле развития высшего образования Советское правительство исходит, как и в других делах, из заветов В.И.Ленина, завещавшего непрестанно учиться и достигать все новых уровней знания.

Н.М.Тааки выразил согласие со сказанным и отметил, что афганцы признательны советским людям за все, сделанное ими для воспитания в Афганистане большого отряда специалистов с высшим образованием. Следует в этой связи упомянуть про Политехнический институт, который можно назвать образцом советско-афганского сотрудничества. Все возможности этого института использовались эффективно, в максимальной степени, оттуда вышло немало хороших специалистов, успешно работающих в различных отраслях народного хозяйства ДРА.

Уверены, что выпускники Политехникума, как и афганцы, обучающиеся в СССР станут весьма полезными и квалифицированными работниками, вносящими большой вклад в социально-экономическое развитие общества и преодоление Афганистаном отсталости.

Совпосол заметил, что если при короле в Советский Союз выезжало на учебу немногим более 40 афганцев, то сейчас в СССР поедет 1500 человек. Действительно, афганцы, получившие высшее образование в результате советско-афганского сотрудничества в этой области, находятся на передовых линиях строительства нового Афганистана - так, в числе первых выпускников Политехнического института, которым тов. Елютин В.П. в 1974 году вручал дипломы об успешном окончании этого учебного заведения, был нынешний министр планирования М.С. Алемъяр.

Н.М.Тааки сказал, что и М.С.Алемъяру, и министру М.И.Данешу, учившемуся в СССР, возможность проявить свои способности предоставила Апрельская революция.

50

3

Далее тов. Елютин В.П. рассказал о сотрудничестве между советскими вузами и Политехникумом, о своих впечатлениях от посещения вузов ДРА. Он выразил удовлетворение в связи с открытием в Кабульском университете кафедры русского языка.

Н.М.Тараки вновь отметил, что Апрельская революция, выражая чаяния трудящихся, действует в их интересах – разумеется, потребность в изучении русского языка в Афганистане всегда была велика, но только сейчас для этого созданы все возможности.

В заключение Н.М.Тараки поблагодарил делегацию за проделанную работу и сказал, что афганское руководство высоко ценит помочь советских друзей в вопросах подготовки кадров.

Переводил и записал беседу I-й секретарь Посольства т. Рюриков Д.Б.

ПОСОЛ СССР В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ  
РЕСПУБЛИКЕ АФГАНИСТАН

 Stepanov

А. ПУВАНОВ

4-ЛГ

- 1 - тов. Козыреву С.П.  
2 - ОСВ  
3 - Минвуз СССР, тов. Елютину В.П.  
4 - в дело